

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 12.— P

Félévre . . . 6.— P

Negyedévre 4.— P

M. kir. postafakarék-
pénztári csekk számla
száma 38990.A hirdetési díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
közt ennek duplája.

FOGADÓ

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATALBudapest,
VI., Csengery ucca 51.
I. em. 7.

Telefon: 18-8-98.

Lap megjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS“ MELLÉKLETTEL

A MAGYAR SZALLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE és a
BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA hivatalos közlönye.

A fogadós-, vendéglős-, korcsmáros- és kávéipar, idegenforgalmi és borgazdasági érdekeket képviselő lap

MEGHÍVÓ.

A „Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége“ 1936 március hó 24-én (kedden)

délelőtt fél 10 órakor, Budapesten, a Vasuti és Hajózási Klub (VI., Csengery ucca 68. sz.) termében tartja

XXV. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,

amelyre a Szövetség t. tagjait és a Szövetséghez tartozó érdekképviselőket

tagjait tisztelettel meghívjuk.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitót.
 2. Szövetség évi jelentése.
 3. Az 1935. évi zárszámadások előterjesztése, a számvizsgáló bizottság jelentése és a felmentvény megadása tárgyában határozathozatal.
 4. Az 1936. évi költségeloirányzat megállapítása.
 5. A Szövetség 2 társelnökének, 2 al-elnökének, 33 intézőbizottsági rendes és 13 intézőbizottsági póttagnak, 1 pénztári ellenőr, továbbá 4 számvizsgáló bizottsági rendes és 2 póttagnak megválasztása egy évre.
 6. A Szövetség (volt Országos Egyesület) 25 éves fennállási jubileumi és zászlószentelési ünnepély rendezésének ismertetése.
 7. Indítványok (csak olyan indítványok kerülnek tárgyalásra, amelyeket a közgyűlés előtt legalább nyolc nappal az elnökséghez benyújtottak).
- Az alapszabály 10. paragrafusának alapján a közgyűlésen résztvehetnek a Szövetség összes tagjai, de szavazati joguk csupán a rendes tagoknak van,

csak ezek választók és választhatók. Az Ipartársulatok, egyesületek, ipartestületi szakosztályok, szakipartestületek és szakcsoportok, mint rendes tagok egy meghatalmazott útján gyakorolhatják szavazatukat, meghatalmazással csak saját tag vagy annak tisztviselője látható el.

Az „Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár“-ra való tekintettel az intézőbizottságunk a fenti napra tűzti ki a közgyűlést, hogy a meszebb vidéken lakó tagok kedvezményes utazási lehetőséggel a közgyűlésen résztvehesenek.

Kérjük a mélyen tisztelt tagokat, hogy a közgyűlésen pontosan és minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Budapest, 1936. évi február hó 29.

Pösch Gyula s. k. Szűcs Mihály s. k.
titkár. elnök.

U. i. A közgyűlés után ugyanazon ünnepi ebéd lesz, a teríték ára 1 P 80 fill. Ebédjegy a közgyűlés alkalmával is megváltható.

társadalom helyzetének feljavitásával, a diplomás ifjak elhelyezésével, csak az iparos felségelyezésével senki.

Az utóbbi időben többféle szerv alakult az idegenforgalom propagálására, mindenféleképpen igyekezzenek előmozdítani az idegenforgalmat, arról is írtak a lapok, hogy a vidéki szállodák kamatmentes kölcsönt is kapnak, hogy az üzletüket modernné alakítsák át. — Tudni kell, hogy új szállodákat építeni nem kell, csak a régiakat kellene átalakítani. Üdvös lenne, hogy egy olyan szerv alakulna, mely országos jelleggel bírna és amely megmentené a vidéki szállodákat a végpusztulástól. Hiába alakulnak különféle szervek idegenforgalom előmozdítására, a helyzet az, hogy 2-3 év múlva a vidéken nem lesz szálloda, ahová az idegen megszállhasson Bizonyítékul szolgáljon az alábbi eset. Egy megyei városban a megye székhelyén egyetlen főhelyen levő emeletes szálloda (az üzlet háború alatt épült) központi fűtés, hideg-meleget vízzel ellátva, a szállót, östermei, kávéházat a háztulajdonos maga vezeti — tehát nem fizet nagy házbért — kénytelen volt, hogy pénzhez jusson, a fűtőtesteket, illetve radiátorokat eladni, hogy az adóját ki tudja fizetni, mert egyébként elárverezték volna. — Fővárosi szerelők vitték el a radiátorokat, ez történt mostanában, mikor fel kellene szerelni minden szállodába a központi fűtést, ahol még bevezetve nincsen.

Tudjuk, hogy csönkaságunkban egy iparágnak sem megy valami fényesen. Tagadhatatlan, hogy a vendéglátóipart a mostani lehetetlen viszonyok a legsúlyosabban sújtják. A mostani időket autarkia vagy önellátás korszakának lehetne nevezni. Mindegyik kalkulál, hogy hogyan lehetne minél olcsóbban kijönni.

Faluhelyeken vannak ma kultúrházak, melyek nem egyebek, mint pálinka- és bormérések. A falusi kores-

Meg kell menteni a szállodai, vendéglői és korcsmárosipart az összeomlástól

Most, mikor lépten-nyomon vita tárgyát képezi az, hogy milyen úton-módon, minő állami vagy más közületi beavatkozással lehetne a különböző és nemzetfenntartó társadalmi osztályokat az anyagi összeomlástól megment-

ve, újból életképesé tenni, időszerű rámutatnom a szálloda- és vendéglőiparra, melynek helyzetével eddig senki sem foglalkozott és amely szakma méltán viselheti a mostohagyermek elnevezését. Foglalkoznak a kisgazda-

Popper Mór és Lipót Rt. bornagykereskedés

Alapítva 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8.

Telefon: 48-4-62.

Az 1922. évi országos szőlő és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

márosok csak adót fizetnek, az üzleti forgalmat ott, ahol kultúrház van, ahová vendégek járnak, a beprotezsált nem szakképzett italmérési megbízott bonyolítja le.

Városban ugyanaz van. Kaszinók, különböző társaskörök bálokat és társas összejöveteleket rendeznek. A vendéglősre nincs szükség. Bort a termelőtől, szódát a gyárostól, hideg ételeket pedig a hentesből szerzik be, szóval a multságokat házilag intézik el. — Italmérési jog nélkül mérhetnek, reggelig multhatnak, sőt táncolhatnak is. A vendéglős ellen, ha üzletében 2-3 pár táncra perdül, vagy ha a zárórát túllépi, kihágási eljárás indul és megbüntetik.

Hivatalos úton levő tisztviselők a szállodát igénybe nem veszik — bár napidijában a szállodai költség bennfoglaltatik — mert minek vennének, ha hivatalos épületekben e célra berendezett szobát kaphatnak.

Vidéki vasúti állomásokon 10—12 ágy áll rendelkezésükre a szolgálati úton levő tisztviselők részére. — Sőt nyugdíjas vasúti tisztviselők, akik ügynépességgel foglalkoznak és kereskedelmi vállalatoknak üzleteket bonyolítanak le és akiknek nyugellátásukon kívül fizetést és százalékot kapnak szintén kapnak ilyen szobát naponta fűtéssel 50 fillérért és ez így van más hatóságoknál is.

Ezeket a dolgokat csak úgy lehetne segíteni, ha az illető felügyeleti hatóságok, illetve a kormány intézkedne, hogy bármiféle középületben az ilyen szobák tartását eltiltaná.

Hivatalos úton lévő polgári tisztviselőnek az illető város vagy község fejének egy szállásutalványt kellene kiadni, úgy amint ez a honvédségi tisztikarnál gyakorlatba van, s amely szállásutalvány beváltásánál az utalvány értéke az illető szállodás adójába elszámoltatnék. Ezáltal az illető város avagy község viszont a szállodás is anyagilag jobban járna.

A nőtlen tisztviselők nem igen veszik igénybe az éttermeket, mert a nős tisztviselő 2-3 kartársát étkezésül ellendijazással ellátja.

Ezen szomorú és a gyakorlatban előforduló esetek után megállapítható az, hogy miért volt kénytelen az említett szállodás a fűtőberendezéseit adójának rendezése céljából eladni.

A vidéki szállodások és vendéglősök valóságos nyomorenyhítő akciót fejtenek ki, mert helyiségeiket melegebb szobáknak használják ki, mert a vendégek a fűtött helyiségekben táskáiból kiszedett élelmet előszedik s ott fogyasztják el, terített asztalnál foglalnak helyet, késükkal az asztalterítőt összevagdalgatják és ezzel kárt okoznak. S hogy hosszabb időt tölthessenek a helyiségben, egy kis fröccsöt rendelnek.

Azt mondják, hogy a vendéglősök, szállodásoknak volt konjunkturális helyzete is. Ez látszat. Akkor, mikor az üzlet bevételéből adókra 20 százalékot elvontak és mindefféle rendeletekkel az üzlet jövedelmét megnyir-

bálták, hol maradt a konjunkturális haszon? A vendéglősöket ma is vagyongyűjtő tőzsérnek nézik, hogy miért, nem tudom.

Vendéglős- és szállodásparunknál a megemelés és az érdem szerint való meg nem becsülése a multban, az most megbosszulta magát. Ennek hátrányát csonka országnak most érzi. Háborúelőtti időben megzavargodott szállodások és vendéglősök fiaiból nem neveltek szakember utódot. Az iparnál szerzett vagyon nem az ipar további fejlesztésére fordított, hanem más célokra. Olyan fiatal ember, aki apjától szállodát örökölt, azt növelni, modernizálni és európai nivóra emelni kellett volna, nem pedig a tőkét más célra fordítani.

Napjainkban nincs módjában szállodásnak avagy vendéglősnek meggazdagodni, amint ezt a gyakorlat is bizonyítja és elmegy a kedve attól is, hogy fiából vendéglőst neveljen. Mikor a legutóbbi bortörvényjavaslat tárgyalás alatt állott, a vendéglősparosokat uszorosoknak bélyegezték. Azt mondták a honatyák, hogy a vendéglősök 30-40 filléres borokat 4-6 pengőért árúsítják. Ha tényleg egyes honatyák ennyit fizettek egyes vendéglősökben, azok nem lehetnek vendéglők, hanem bár-ok, olyan mondenhelyek, ahol hiányos öltözetű, lenge görők szolgálgják ki a bort. Ha úgy vesszük, az ilyen helyen nem is olyan drága egy palaak bor.

Idegenforgalmat csak jól megalapozott szállodáson és vendéglősön keresztül lehet megalapozni. Ilyen pedig minálunk nincs.

Ezen súlyos és az országot részben veszélyeztető bajokkal szemben az utolsó órában valamit tenni kell, mert bármilyen jogosak voltak kérelmeink, megértésre nem találtak.

Hogy történetet meg az, hogy az alkalmazott jobb helyzetbe kerüljön a munkaadójánál. Neki biztosítva van baleset, betegség és rokkantság esetén való nyugellátás. Nekünk viszont mi van? Fizetjük az OTI-t, a MABI-t stb. Előttünk pedig egy reménytelen és bizonytalan jövő.

A szállodások és vendéglősök országos közgyűlése előtt azt hiszem, hogy a szállodás és vendéglősipar be fogja látni, hogy a bennünket ért sérelmeket csak együttes erővel és összetartással orvosolhatjuk. Viselje tehát mindenki a szívén necsak a saját, hanem a kartársainak sorsát és akkor reméljük, hogy a megindítandó akciónk eredményre fog vezetni.

Radosztics János
vendéglős.

Kitűnő édeskés 1934. évi vörösbor 15 hl és 5 hl 1934. évi magas szesz-folyó fehérbor és 20 hl 1935. évi fehérbor ELADÓ. Özv. Hangel Péterné szőlőbirtokos, Szabadszállás.

ADÓÜGYEK

Rovatvezető: LIPTAY JENŐ
hites könyvvizsgáló.

(E rovat vezetője a hozzánk forduló előfizetőinknek mindenféle adóügyben felvilágosítással szolgál).

Kereseti-, jövedelem- és vagyonadó kivetése

Március vége az az időpont, ameddig az adóhatóság a rögzített kereseti- és jövedelemadókat felmondhatja. Mindazok az adózók tehát, akiknek adóalapjuk az elmúlt esztendőben 10.000 pengő alatt volt, felmondást és új adóvallomásra való felszólítást e hó végéig nem kapnak, rögzített adóalap után fognak adózni, illetőleg az elmúlt évvel egyező kereseti- és jövedelmi adót fognak fizetni ez esztendőben is, hacsak ők maguk január végéig fel nem mondták adójukat. A rögzített adók felmondásának veszélye tehát még nem mult el egészen, de úgy látszik, hogy tömeges felmondások az idén már nem lesznek. Hírlik azonban, hogy a jövő esztendőben az adóhatóság a rögzített adókat revízió tárgyává fogják tenni, felmondván azokat, új vallomástételre szólítván fel a kis adózókat is.

Az adózók érdekeit szolgáljuk tehát, akkor, ha már most felhívjuk figyelmüket arra, hogy adóvallomástételre, adótárgyalásra már eleve készülni kell. — Igazságos — tehát méltányos — elbánásra csak az számíthat, aki igazát elfogadható módon tudja bemutatni. Aki vallomását semmivel sem tudja alátámasztani, kénytelen az adóalapja megállapításánál a becslési és arányosítási eljárást elfogadni. A mindig bizonytalan becslési eljárást csak az kerülheti el, aki üzletmenetéről könyveket vezet s azok alapján készíti vallomását. De még a becslés alapján adózók is nagyobban megértést remélhetnek, ha üzletmenetüket *rendesen vezetett feljegyzésekkel tudják igazolni*.

Hogy milyen könyveket kell az adózónak vezetni, hogy azok adókiivetésnél alapul szolgálhassanak, azt semmiféle törvény vagy rendelet nem írja elő. A hivatalos összeírás csak annyit mond, hogyha az adózó által vezetett könyvek nem alkalmasak, a kereset megállapítására becslésnek van helye. Nem kétséges, hogy a kettős könyvviteli szabályai szerint készült mérleg és eredménykimutatás megfelelő alap az adómerleg kimunkálására. Viszont bizonyos, hogy hanyagul vezetett egyszerű pénztárkönyv legfeljebb a forgalmat igazolja, de nem alkalmas arra, hogy annak alapján a tiszta keresetet meg lehessen állapítani.

Bár a könyvezetésre fordított kiadások mindig hálás befektetések minden üzemben, mert az adózás szempontjától el is tekintve, a könyvvezetés tanulságos és nélkülözhetetlen eszköze a nacionális üzemvezetésnek, mégis *ki-sebb üzemknél egész szerény eszkö-*

zökkel, kis fáradsággal, de pontosan a célnak megfelelő beosztással vezetett feljegyzések is megfognak felelni a kívánalmaknak. Egy rendesen vezetett pénztárkönyv, amelynek kiadási oldala több rovatból áll, hogy a kiadási tételeket rendeltetésük szerint részletezhesük, havonként lezárva, tiszta képet nyújt majd arról, hogy bevételeinket miképpen használtuk fel. Könnyű lesz ebből igazolni, hogy a kiadások mind a termelésre, az árubeszerzésre, az üzem fenntartására fordítottak. Ha nagyobb raktárral dolgozunk, úgy a pontosan vezetett raktárkönyv is elengedhetetlen.

Liptay Jenő.

Szóbahozták a vendégipar séreimeit a képviselőházban

Az ipari novella tárgyalásán Malasits Géza és Friedrich István országgyűlési képviselők a vendéglős-, szállodás- és korezmárosipar sérelmeit is ismertették. Malasits Géza országgyűlési képviselő a következőket mondta:

— Késégtelen, hogy az iparosság helyzete nyomorúságos. Ha már enél a témánál vagyunk, legyen szabad itt valamit a miniszter úr figyelmébe ajánlanom. A miniszter úr azt hangoztatja velünk szemben, hogy nem érdemli meg tőlünk ezt a kritikát, mert ő segíteni akar az iparosságon. En voltam bátor bizonyítani, hogy segít talán egynéhány iparoson, de azok közül is csak a kövéreken, a gazdag szabó- és cipézmestereken, a szegényen azonban nem igen fog segíteni. De ha benne vagyunk az iparosságban, akkor ajánlok valamit a miniszter úrnak: méltóztassék egy kissé általánosságban foglalkozni az iparosság kérdésével és nemcsak egyes iparágakat kiragadni. Itt van egy ipar, amelynek ebből a törvénytervezetből semmi néven nevezendő haszna nincs, egy igen előkelő, igen tiszteletreméltó ipar, amelyet azonban nem vesznek figyelembe, ez: a vendéglátó ipar, a vendéglősök, a kávéosok és a szállodások.

— Az urak lehetnek a tanuim, hogy az ember a városokat nem mindig a műkincsek után itéli meg és nem mindig a műkincsek maradnak az ember emlékezetében, hanem az egyes vendéglőkben elfogyasztott jó ételek. Ha Párizsra gondolok, akkor mindig eszembe jut a kis Tivoli-vendéglő, ha Londonra gondolok, akkor Lyons jut az eszembe. Ugy van a külföldi is, aki eljut Magyarországra, nem a cigányzene, nem a kivilágított Mátyas-templom, hanem az egyik vagy másik vendéglőben elfogyasztott jó ebéd vagy vacsora, vagy egy jó pohár bor jutatja eszébe Budapestet (Farkas István: vagy a szállodai szoba), igen a szállodai szoba is. Ezekkel az iparokkal szemben az egész kormányzat, a közigazgatás mintegy ellenségesen áll szemben.

— A miniszter úr megvédi, mint egy cherub, lángpallossal a kezében, a sza-

bómestert, a susztermestereket, a kereskedő kizsákmányolása ellen. Nagyban helyesen, de méltóztatik gondolni, hogy csak a szabó és cipész van kizsákmányolva? Ugyanígy ki van zsákmányolva a vendéglátó ipar is, ezt fojtogatják az ételgyárak, amelyek most már nemcsak Budapest utcáin terjednek el, hanem a vidéki városokban is megtalálhatók. Tessék elmenni a Nyugati-pályaudvar, a Keleti-pályaudvar, a Rákóczi út felé, mindenütt ott találjuk a hatalmas ételgyárakat, amelyek filléreket adnak ebédet és a vendéglős nézhet az újján keresztül.

— Ott látjuk minden utcában az uradalmi borméréseket is. Háromnegyedrészük nem uradalmi bormérés, hanem közönséges kapitalista vállalkozás, amelynek nincs más célja, mint az uradalmaktól összevásárolt sunyi-savanyú vinkókat feljávítva, díszes névvel ellátva forgalomba hozni. (Baross Endre közbeszól). Képviselő úr ne provokáljon engem, mert hozok a Ház asztalára egy pár üveget abból a vinkóból. Ugye méltóztatik tiltakozni ellene, nagyon helyesen! (Patacsi Dénes: Csak jót hozzon! — Friedrich István: Nem ivásra, csak megnézni! — Farkas István: Azt nem lehet garantálni, hogy csak megnézik, mert Patacsi kiissza! — Derűség).

— Itt van a borfogyasztási illeték. Három évre előre kivetik és ha közben esik a forgalom, akkor is kell fizetni. Minden új rendőrtisztviselő, aki egy városban megjelenik, ambicionálja, hogy valamit kitaláljon a korezmárosok, kávéosok és szállodások ellen. Ebben a törvényben nincs semmiféle intézkedés értenéve. Rendőri díjat, zenengedély díjat, szerzői díjat, 68-féle díjat, ha nem tudja viselni, akkor lekopik, összeomlik a vendéglős, az urak összejönnek egy idegenforgalmi akción és azt mondják: fidonc, hogyan néznek ki a magyarországi szállodák, vendéglők! Akkor senkibe beszél, hogy ezeket az iparosokat adókkal, illetékekkel és mindenféle közigazgatási trükkökkel tönkretessék.

A Soproni Vendéglősök és Kávéosok Ipartársulata

március hó 3-án tartotta Tschida István elnöklése alatt 46-ik rendes évi közgyűlését. Az ülés megnyitása után az elnöki jelentés került felolvasásra. A jelentés rámutat arra, hogy az elmúlt év a vendégiparra csak erkölcsileg járt sikerrel, anyagilag azonban az eredmény alulmaradt az előző évektől. Az erkölcsi siker azért könyvelhető a szakma javára, mert az elmúlt esztendőben a vendégipar a város szépen fejlődő idegenforgalmát igyekezett teljes mértékben elősegíteni. Sajnos azonban, ezen igyekezetünk egyelőre csak dekoratív értékű volt, mert anyagiakban az alacsonyan megszabott árak miatt kellő eredményt

LINDE
HÜTŐGÉPTÁRSASÁG
BUDAPEST, IX, Ferenc krt. 19-21
Telefon: 43-3-94.
A legribb és legjelentékenyebb hűtőkonzern különleges hűtőberendezései. Kérjen árajánlatot!

nem tudunk felmutatni. A szépen fejlődő idegenforgalom érdekében kívánatos, hogy a tagok továbbra is hibátlanul lássák el hivatásukat s reméli, hogy a viszonyok javulásával sikerülni fog az árszintet megfelelően megállapítani, hogy iparunk azután fáradságának gyümölcsét is megtalálja. Az ipartársulat vezetősége állandóan napirenden tartotta az úgynevezett cégeres kimérések (Buschenschankok) ügyét, a palackkimérők és kifőzdék túlkapasait s ott, ahol ilyeneket észlelt, kihágási eljárást indított. A záróra, zenejogdíjak és a zenéltetési ügyekben eljárunk, utóbbi ügyben egy kis eredményt fel tudunk mutatni, persze teljes kielégítést nem nyert kérelmünk. Az ipartársulat mult évi működése, főleg a tagok gazdasági kérdéseinek megoldásával és az egyéb terhek enyhítése körül merült ki. Különben is az ipartársulat feladatai tagjai ipargyakorlásának zavartalan biztosítása és könnyítése. Utána felolvasásra került a zárszámadás, az 1936. évre szóló költségelőirányzat, amelyet a közgyűlés az évi jelentéssel egyhangúlag elfogadott és a tisztikarnak a felmentvényt megadta. A vagyonmérleg szerint az ipartársulat készpénzvagyonja 1935.51 P.

Tschida elnök bejelenté, hogy az ipartársulat tisztikarának mandátuma lejárt, köszönetet mondott a kartársaknak az eddigi támogatásért és felkérte id. Jäger Mihályt, hogy mindkorelnök vezesse le a tisztikar választást. Korelnök ezután átvette az elnöklést és ismertette a jelölőbizottság javaslatát. A közgyűlés egyhangúlag, közfelkiáltással a következőket választotta meg: **Elnökké** Tschida Istvánt, **alelnökké** Perkovátz Felixet és Stotz Miklóst, **pénztárossá** Babarcsik Józsefet, **felügyelőbizottsági tagokká**: Frank Istvánt, Horváth Imrét, Payrits Sándort; **választmányi tagokká**: Benkó Mátyást, Kalmár Dezsőt, ifj. Jäger Mihályt, Keglovich Józsefet, Kovács Vincét, Nika Vincét, Wutschek Imrét; **póttagokká**: Wehofer Jánost, Lebenich Jánost, id. Horváth Istvánt.

Tschida István köszönetet mond a bizalomért és megtiszteltetésért. Felémli, hogy ezúttal már negyedszer bízták meg a kartársak az elnöki funkcióval, igéri, hogy úgy mind ed-

HÜTŐBERENDEZÉSEK
minden célra — minden nagyságban
MAGYAR FELVONÓ- ÉS GÉPGYÁR RT.
WERTHEIM
F. ÉS TSA. UTÓDA HÜTŐGÉPOSZTÁLYA
BUDAPEST, VI, LEHEL U. 12. TEL. 98-3-32

dig, továbbra is a szakmabeliek gondviselője lesz és ezentúl is önzetlen munkával a kartársainak érdekében kíván munkálkodni, hogy az elégeztet bizalmat kiérdemelje. Megemlíti még, hogy a jelölő-bizottság munkája arra is figyelemmel volt, hogy a választmányi tagokat fiatal erőkkel felfrissítse. Bár az idősebb tagok több tapasztalattal rendelkeznek, de ennek dacára mégis szükség van, hogy ezek mellett a fiatalabb munkatárs, az ifjú hív is közreműködjön minden körülmények között. *Schupert Géza*, miután id. Jäger Mihály többé tisztviselői vállalni nem kíván, indítványozta, hogy id. Jäger Mihályt a szakma körüli érdemeinek elismeréseként a közgyűlés válassza meg disztagijává. *Tschida* elnök az indítványt magáévá teszi és felel, az érdemes kartárs után fia, ifj. Jäger Mihály veszi majd át édesatyja ipartársulati munkáját a köz javára. A közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfogadta. Egyben az ipartársulat *Reznak* János kartársát, aki most ünnepelel aranylakodalmát, írásban üdvözölte.

Elnök jelenti, hogy a kereskedelem és közlekedésiügyi minisztérium a kifözde iparra vonatkozó rendelettervezetet küldte véleményezés céljából. E rendelettervezet az eddigénél is nagyobb jogokat biztosít a kifözdeknek. A közgyűlés a legerélyesebben tiltakozik a jogok bővítése ellen, mivel ezáltal a vendéglősipar rovására történne ez, sőt a vendéglősipar érdeke, hogy a kifözdek üzletkört megcsorítsák, stb.

Ezután az ipartársulat egyhangúlag elhatározta, hogy testületileg belép a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségébe.

Elnök bejelenti még, hogy a pünkösd két napjára az Österreichische Gewerbebund kirándulást szervez Sopronba és érdeklődnek az ellátás és annak ára iránt. E kérdést az érdekelt kartársak alaposan megvitatták és abban állapodtak meg, hogy az osztrák vendégeknek a reggelit (kávé, két süteményt) személyenként 50 fillérért, az ebédet (levest, kétféle sült kőrítéssel, kenyérral és tésztával) személyenként 1 pengő 60 fillérért fogják kiszolgáltatni.

Benkő Máttyás indítványozta, hogy az ipartársulat forduljon az Országos Szövetséghez, hogy az OTI a nem munkakönyvvél ellátott konyhai alkalmazottak után csak a háztartási alkalmazottak után fizetendő járulékot vesse ki. (Ugyilátszik *Benkő* kartárs figyelmét elkerülte a Fogadónak f. é. február 15-iki számában a tárgyban közölt belügyminiszteri válasz).

Ezzel azután az elnök az ülést bezárta.

(M.)

KERJUK AZ ELŐFIZETESI DIJAK BEKÜLDESÉT.

Tiltakozás az adóemelések ellen

A pécs-baranyai vendéglősök, korcsmárosok és szállodások ipartársulata esütörtökön délután tartotta meg 42-ik évi rendes közgyűlését *Schmidt* János elnöklésével.

Szilkei János jegyző felolvasta az évi jelentést, *Nagy* György a pénztári, *Egyed* Mihály pedig a jóléti-bizottság jelentését ismertette.

Audomásul mindhárom jelentést tudomásul vette.

Schmidt János elnök ezután a sörgyárakkal folytatott tárgyalásokról számolt be, bejelentvén, hogy a sörgyárakkal történt megállapodás szerint a háromszázalékos sörjuttalék visszatérítést csak azok kapják meg, akik az ipartársulat tagjai. A továbbiakban beszámolt arról, hogy a hatóságok a pécsi vendéglősök adófelvételének tervével foglalkoznak. Ez ellen a legerélyesebben tiltakozni kell. Lehetetlenség, hogy a haszonkulcs felvételéről beszéljenek akkor, amikor a valaha virágzó vendéglősipar a pusztulás előtt áll.

Élénk rokonszenvvel fogadta a közgyűlés Pécs város Idegenforgalmi Irodája átiratát, amely egy speciális pécsi étel megállapítása érdekében főzési verseny rendezésére kérte fel a pécsi vendéglősöket.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel járult ahhoz, hogy az idegenforgalmi szempontból rendkívül fontos terv részleteinek kidolgozására paritásos bizottság alakítsák. A bizottság vendéglőstagjai: *Schmidt* János, *Kovács* József, *Skergula* Ferenc, *Horváth* János, valamint a *Korzó* és *Nádor* étterem.

Egyed Mihály a vidéki vendéglősök bekapcsolását sürgette.

Radócsay Imre díszelnök hasonló értelemben szólalt fel és hangsúlyozta az egység szükségességét.

A közgyűlést *Schmidt* János elnök lendületes beszéddel zárta be.

Aki nem tagja az ipartársulatnak, annak sérelmeivel nem foglalkoznak

A „Budafokon és Vidéken működő Vendéglős és Korcsmáros Ipartársulat” március 10-én tartotta évi közgyűlését. Az alapszabályszerű napirendi tárgyak letárgyalása és a felmentvény megadása után *Baán* István átadta az elnöki széklet a korelnöknek a tisztikar-választás megejtése céljából. A jelölőbizottság jelentése szerint *Baán* István írásban bejelentette, hogy korára való tekintettel és azért, mivel annak idején is csak azért vállalta az elnöki tisztviselő, hogy az ipartársulat reorganizálását végezze, tovább nem vállalja az elnöki tisztvis-

BERTHA GYULA

VENDÉGLŐJE

ERZSÉBET KÖRÜT 12. (Dohány u. sarok)

Saját szüretelési fajtárai, kitűnő magyar konyhája, előkényen kiszolgálás. Szakmabeliek, különösen a dunántúliak találkozóhelye.

Egyborraváló - rendszer.

Telefon: 35-1-52.

Szíves fogadtatást kér

BERTHA GYULA VENDÉGLŐS

Eladó hafvan hl. 12-6 fokos zöldfehér és 13-3 fokos kadarka kifűnő zamafű bor.

Cím: **Ötömös Geréby János**
Szabadszállás.

gét és javasolta, hogy utódjának a fiatalabb *Werl* József kartársat jelöljék. *Werl* mint alelnök működött eddig, a kartársak bizalmát és megbecsülését kiérdemelte. A jelölő-bizottság ennél fogva javasolja, hogy a közgyűlés elnökké *Werl Józsefet*, alelnökké *Verhanovics* Istvánt válassza meg. A közgyűlés közfelkiáltással a jelölő-bizottság javaslatában jelöltek egyhangúlag megválasztotta. *Werl* József elfogadta az elnöki széklet és megköszönte a kartársak bizalmát. Köszönetet mondott a lemondott *Baán* István elnöknek az ipar érdekében kifejtett munkásságáért. *Baán* István szép szavakkal megköszönte a kartársak jóindulatát és ígéretet tett, hogy továbbra is a maga szerény tehetségével dolgozni fog a kartársakkal az ipar érdekében. Elnök megemlíti, hogy a sörgyárakkal sikerült a felmerült vitás ügyeket elintézni, de hangsúlyozni kívánja, hogy az ipartársulat csakis a tagjai ügyeit teszi magáévá és erről a sörgyárakat is értesíti. Az ipartársulat különben a sörgyárakkal való megbeszélés alkalmával ezt mindig hangsúlyozta is. *Koleszárts* Lajos és mások is felszólalásukban helyeselték az elnök felfogását, mert az a kartárs, aki nem tartja szükségesnek azt, hogy az érdekképviselethez tartozzon nem is kívánhatja, hogy az ipartársulat munkáját saját érdekében igénybe vegye. Különben is az alapszabályok is úgy rendelkeznek, hogy az ipartársulat csak tagjai érdekében jár el. A sörgyári visszatérítést ennél fogva csakis a tagoknak jár. Titkár még bejelentette, hogy az ipartársulat a város vezetőségével a jéggyár felállítása végett tárgyalást folytatott és tervbe van véve, hogy a város az érdekelt iparosok, vendéglősök, korcsmárosok, mézesárosok és hentesek bevonásával szövetkezeti alapon egy jéggyárat állít fel. Amennyiben e vállalkozás nem sikerülne, a sörgyárak a jégellátást garantálják.

Az ipartársulat ez évben fogja megünnepelni 25 éves fennállását és ez alkalomból június havában diszgyűlést fog tartani és az ipartársulati zászlót a jubileumi dátummal kihimegített díszes szalaggal fogja ellátni.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete közgyűlése

Az ipartestület e hó 2-án tartotta esélyes érdeklődés mellett évi közgyűlését. *Malosik* Ferenc elnök a megjelentek üdvözlése után a közgyűlést megnyitotta és bizonyos ironikus éllel elmondta, hogy az ipartestület is jubilálhatna, mert már 15 éve áll fenn. Ezután áttértek a napirend tárgyalására.

Az első pontot, az évi jelentés felolvasását nem kívánták, bár voltak vicces emberek, akik felolvasó délutánt akartak rendezni.

Ehhez a tárgyhöz Orbán Zoltán kért szót, aki elmondván, hogy változnak az idők és változnak az emberek, így volt ez már a hun-háború alatt is. — Cezárt dicsérni is lehet. — Elismerését fejezte ki ezután az ipartestületi vezetőség iránt, megemlítette,

hogy szükségesnek találna egy új országos átfogó ligának megalakítását, amelyhez tartoznának az összes „vendéglátók” a vendéglősök, szállodások, kávéosok, koreszmárosok, cukrászok, kifőzők, pékek stb. Végül indítványára kimondta a közgyűlés, hogy VIII. Edward angol királyhoz hódoló feliratot intéz. Orbán, ki igen jól ért a szófüzéshez, pajzán előadásával határozottan felderítette a komor arcokat.

A zárszámadást és az előirányzatot, a tárgysorozat 2—7-ik pontját a közgyűlés szintén hozzászólás nélkül fogadta el. A mellettem ülő kartárs azt mondta, mi lesz evvel az előirányzattal, ha nem lesz már adóközösség? — Következett a tisztikar-választás, az elnökség maradt a régi, az előjáróságba 30 új tagot választottak, a választás egyhangú volt. Megválasztásra kerültek még az ipartestületi szék és a mester- és segédvizsgálóbizottság elnökei és tagjai.

Ezzel a közgyűlés véget ért. R. M.

Folyékony borseprőt, romlott bort veszek

STELLY JENŐ
borseprő üzeme
Budafok, Petőfi út 70. sz.

Elnök beszámol a közgyűlés előkészítési munkálatairól. Továbbá felolvasta a májusi zászlóavatási ünnepély ideiglenes programját, bemutatta még a zászlógyárak árajánlatait.

Elnök bejelenti, hogy az ipartestület a beszámoló jelentésében említett tesz arról, hogy valami vendéglátó alakulat életrekeltését kívánja az ipartestület vezetésével. Nem kíván ezúttal kritikát gyakorolni eme széthúzási törekvés miatt, mert utolsó sorban ugyanis a kartársak fogják erről véleményüket elmondani.

Bodnár László szóváltette a kifőzők káros versenyét, szabálytalan üzletvitelüket és a divatossá vált árrömböléseket. Elnök felvilágosító szavai után annak a reménynek ad kifejezést, hogy az új módosított ipartörvény életbelépe után ezek a panaszok meg fognak szűnni.

Mazura Rezső szóváltette az automata-billiárd szalonokat. Téves az a feltevés, hogy ezek a szalonok csak a fővárosi kartársakat érdeklik. Jól tudjuk, hogy a főváros után jönnek a vidéki forgalmas helyek. Ezekbe a szalonokba beállítanak 10—15 billiárdasztalt, miáltal elvonják a vendéglőkbe és koreszmákból még azokat a vendégeket is, akik eddig ott szoktak játszani. De emellett ezek a szalonok csak egy billiárdasztal után fizetik az engedélydíjakat. Tehát 15 billiárdasztal után csak egy asztal utáni rendőrségi díj fizetendő. Kívánja, hogyha már a hatóság engedélyez ilyen szalonokat, úgy az egyforma teherviselés szempontjából szedjék ott is asztalonként a díjakat. Az elnök megígérte, hogy ebben az ügyben rövidesen illetékes helyen elfognak járni.

Több új tag felvétele után elnök az ülést berekesztette.

Czobor Mátyás zalaegerszegi polgármester előadása.

A szakkörökben nagy népszerűségnek örvendő Czobor Mátyás polgármester meghívására március hó 20-án este 8 órakor Budakalászon, a Népház nagy kulturtermeiben előadást tart „Gücséji élet” címen. Ezen előadásban nagy számban vesznek részt a budapestkörnyéki, valamint sok fővárosi kartárs is. A környékről és a fővárosból a kartársak a Pálffy-téri HÉV állomásról d. u. 6 óra 35 perccor induló vonattal utaznak Budakalászra, ahol a Schieszl Konrád vendéglőjében gyülekeznek.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Az Országos Szövetség és a Budapesti Koreszmárosok Szakosztályának helyisége: Budapest, VI, Csengery uca 51. szám. I. 7. Telefon: 18-8-98.

*

Hivatalos órák: hétköznap d. e. 9—4-ig. A hivatalos órák alatt a tagok minden szakipari ügyben díjmentesen kapnak felvilágosítást a Szövetség irodájában. Vidéki megkereséseknél válaszfelügyelet csatolandó.

*

Jogi tanácsal tagoknak ingyen szolgál: dr. Stéger Béla ügyész, Budapest, IX., Ferenc körút 37. szám.

Intézőbizottsági ülés.

Az Országos Szövetségünk intézőbizottsága múlt hó 28-án tartotta *Szücs* Mihály elnök vezetésével ülését. A megnyitó után *Szücs* elnök bejelentette, hogy a hatóságok a szokásos ügy- és vagyonkezelési vizsgálatot március 6-án fogják megtartani. Bemutatta a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter leiratát, amelyben közli, hogy a legalacsonyabb munkabéreket 3 szakmában az egész ország területén kívánja megállapítani és errenézve Szövetségünkötől javaslatot és adatokat kér.

Bejelentette, hogy a múlt évi kongresszusi határozat alapján a sörgyárakhoz fordult a Szövetség és az ipar kívánságait beadványban felsorolta. A kőbányai sörgyárak a múlt napokban a Szövetség elnökségével és bizottságával tárgyalásokat folytattak. Sikeresül a százalékos megterítés miatt felme-

rült ellentéteket megszüntetni. A jégellátás biztosítására vonatkozólag a Dreher sörgyári konszern közölte, hogy számolva a vendégipar kívánságaival, ahol erre már megvolt a lehetőség a sörlerakatokat saját rezsijébe vette és ezeken a helyeken eddig — 8 vidéki városban — történt ez a sörraktárral kapcsolatban jégárakat állított fel úgy hogy e raktárhoz 50 kilométeres körzetben lakó vendéglősök és koreszmárosok jégellátása biztosítva van. A műjég házhoz szállítva métermázsánként 2 pengő 40 fillérnél drágább nem lehet. Az új rezi-raktárak a legmodernebbül vannak berendezve és felszerelve és a vevőkörnek mindenkor jól kezelt sör fog rendelkezésre állni. Intézkedés történt, hogy a sörraktárak magánfeleket ne szolgáljanak ki, bár eddig sem tettek, hanem evvel inkább a sörkereskedők foglalkoztak. Mindkét sörgyár közölte, hogy a vevő köttöttsége egyik vagy másik sörgyárhoz csak akkor áll fenn, ha a vevő szerződéses viszonyban van a sörgyárral. Régente voltak egyes fűszerkereskedők, kik nagyobb kötéseknek nagyobb százalék visszatérítést kaptak, de a jövőben ez meg fog szűnni és semmiféle kivételt nem tesznek. Arra a kérelemre, hogy Budapest környékén a 14%-os sör is olyan árban kerüljön a vendéglősökhöz és koreszmárosokhoz, mint a fővárosban, a kőbányai sörgyárak igazgatósága elé terjesztik. Az e'nöki bejelentést élénk vita követte és a vita folyamán felmerült kívánságokat és panaszokat a Szövetség a sörgyáraknál be fogja jelenteni.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

A mestervizsga kötelezővétele és a szakbavágó gyakorlat emelését

amiről lapunk március elseji számában már megemlékeztünk — tartalmazza az új ipartörvényt. A kartársak nagy érdeklődéssel olvasták híradásunkat, mert sokan kívánják szaktudásukat gyarapítani, ennek jele az, hogy a szakmabeliek sok helyről fordultak szerkesztőségünkhöz, mikor lehetne egy borkezelési tanfolyamon részt venni. A budafoki m. kir. állami Pincemesteri Szakiskolához is ilyen kérdéssel fordultak. A nagy érdeklődésre való tekintettel kéthetes borkezelési tanfolyam tartása április hó második felében van tervbe véve. Azok, akik ezen borkezelési tanfolyamon részt kívánnak venni, ezen szándékukat sürgősen jelentse a *Magyar Szállodások, Vendéglősök és Koresmárosok Országos Szövetsége* irodájának, Budapest, VI., Csengery-u. 51., I. 7. Telefon 188—98.

Üzletátvételtkor az OTI-tól s írásbeli nyilatkozatot kell kérni.

Felhívjuk kartársainkat, hogy üzletátvételtkor különös figyelemmel legyenek arra, hogy az előnek maradt-e hátralékban OTI tartozása. Adott esetben a vevő ezt bár megérdeklődte, beérte szóbeli úton nyert felvilágosítással s az üzemutód felelőssége nyakába szakadt.

Szóbeli felvilágosítás tehát nem elegendő!

A budapesti kir. ítélőtábla 14.136—17/1933. sz. ítéletében is ezt állapította meg. Az intézetnek olyan szóbeli nyilatkozata — úgymond az ítélet — melyet az üzemutód tartozásának hiányára vagy a tartozás összegére vonatkozóan tesz, az 1927. XXI. te. 27. §-ában meghatározott, írásban követelhető kimutatást nem pótolja. Az 1927. évi XXI. te. 26. §-an alapuló egyetemleges felelősség nemcsak az eredeti adós (ulajdonképpeni járuléktartozására, hanem az utóbbi kirovása és behajtása kapcsán felmerült kézbesítési díjra és végrehajtási illetékre, valamint késedelmi pótlékokra is kiterjed.

Az ítméresi engedélyek korlátozása.

Csehországban a sörgyárak és a vendéglősök érdekképviseleti együttes beadvánnyal fordultak a minisztériumhoz, amelyben a nehéz viszonyokra való tekintettel az ítméresi engedélyek korlátozását kérték.

A Pilishegyvidéki Vendéglősök és Koresmárosok Szakcsoportja

március hó 31-én d. u. 3 órakor tartja Csillaghegyen, a Gráner Kálmán vendéglőjének külön termében rendes évi közgyűlését. A közgyűlésen a sör- és jégellátás ügye is tárgyalásra kerül. Az elnökség felkéri a tagokat, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban vegyenek részt.

Tizenöt soproni vendéglős letette a mestervizsgát.

Mindazok az önálló iparosok, akik iparigazolványukat 1923 után szerezték, mesteri vizsgát kötelesek tenni. Március 10-én a soproni vendéglősök jelentek meg a mestervizsgázató bizottság előtt, amely Tschida István elnökön kívül Wucsek Imréről és Tiwald Gusztávból állott. A vizsga a Pannónia külön termében folyt le, ahol 15 mesterjelölt soproni vendéglős jelent meg, köztük a három Jäger és a három Horváth, továbbá Keglovics József, Kovács Vince, Perkovács Félix, Wehoffer Schmauser, Frank, a két Kiss és Schupart. Az írásbeli feladatok között szerepelt egy hét fogásból bankettnek az összeállítása és kalkulációja. Felelni kellett a vendéglősöknek a hordók kezeléséről, a borok fajtájáról, kiszolgálásról, az ételek elkészítéséről, kalóriatartalmukról modern szállók berendezéséről. A próbát nagyszerűen kiállták és este 7 órakor már 15 ujdonsült soproni vendéglős-mester a fehér asztal mellett ült, hol az ipartestület elnöke az eredmény kihirdetése után melegen üdvözölte az új mestereket. Ez alkalommal a vendéglős-ipartársulat vezetősége a nemrég disztagjává választott érdemes és népszerű soproni vendéglősnek, idősb Jäger Mihálynak átadta az erről szóló díszoklevelet. M. O.

Halálozás.

László István éthordó, László József, a győri Vendéglős Szakosztály díszelnökének unokaöccse, mult hó 29-én hosszabb betegeskedés után Győrben elhunyt.

A vendégiparhoz tartozó szakmák

csak a teljes szolidaritás és összetartás jegyében tudják kivívni és biztosítani maguknak a megillető helyet a gazdasági életben. Lapunk immár 33 éve küzdött törhetetlen erővel, az önzetlen és tisztaságával szakmánk érdekeiért. Ezt tesszük ezután is, ha lehet, még fokozottabb mértékben. Ennek a célnak szolgálatában szeretnénk táborunkba látni az összes szakmabelieket. Énnélfogva felkérjük előfizetőinket, támogassák lapunkat az előfizetési díj pontos beklüdelésével, támogassák még azzal is, hogy ismerőseiket is arra buzdítsák, hogy minél többen járassák a Fogaó—Magyar Vendéglős! Egy kartárs se hagyja figyelmen kívül, hogy a lapnak az ereje a szakmabeliek ereje.

Aranyoklevéllel kitüntetett borszűrőkészülék rendkívül olcsó árban!

Ne hallgasson hangzatos reklámokra és ne vegyen senkitől kéziborszűrőt addig, amíg tőlem díjtalan prospektust nem kért!

Kevesebb mennyiségű, palackozásra szánt, vagy törött színű borainkat a Grenda-féle 1/2-es jelű borszűrőkészülékkel varázsoljuk tükörtisztára, melynek ára: 26 pengő. Levélímt: Grenda A. Eger.

A Vendéglősök és Koresmárosok Temetkezési Egyesülete

mult hóban tartotta évi közgyűlését. Hoffer Ferenc évi beszámolójában ismertette az egyesület mult évi működését. Elmondta, hogy az elmúlt esztendőben az egyesület tagjai közül csak hárman hunytak el, a hozzátartozóknak a temetkezési segély kifizetett. Rámutatott arra, hogy minden kartárs fontos érdeke, hogy a szakmabeli temetkezési egyesület tagja legyen. A mostani taglétszámnak megfelelően az egyesület a halálalozása esetén a hozzátartozóknak 320 pengő temetkezési segélyt a halotti anyakönyvi kivonat felmutatása esetén azonnal kifizet. Tagdíjat nem kell fizetni, csak halál esetén fizetnek a tagok egyenként 2 pengő hozzájárulási díjat. Minden kartárs és neje tagja lehet a temetkezési egyesületnek, 50 éves korig minden belépő kartársat, ha nem szenved valami betegségben vagy öröklött bajban, orvosi vizsgálat: nőkü! ves fel az igazgatóság, 50 éven felülieket pedig az egyesületi orvos véleménye alapján. Az orvosi vizsgálat díjmentes. Belépéskor 2 pengő beiratási és 4 pengő temetkezési tartalékdíjat kell fizetni.

Jentner Lajos pénztáros bemutatta a zárszámadásokat, mult évi bevétel 1.935.75 pengő, kiadás pedig 1601.29 pengő volt. Az egyesület készpénzvagyon 3290.65 pengő, értéktárgyak 174 pengő, követelések 127 pengő. A közgyűlés a jelentéseket egyhangúlag elfogadta és a tisztikarnak a felmentvényt megadta. Hoffer elnöki zárószavában felkérte a tagokat, hogy hassanak oda, miszerint az egyesületbe minél többen lépjenek be, mert nagyobb taglétszámnál még nagyobb temetkezési segítségességet lehetne a hátramaradotoknak folyósítani és a halálesetek után fizetendő hozzájárulási díjat mérsékelni.

Márkázák a kecskeméti barackot.

A földművelésügyi minisztériumban most készült el a kajszin barack és az ősi barack márkázasáról szóló rendelettervezettel, amelyet már el is küldtek hozzászólás végett az érdekképviseleteknek. Egyenlőre e két gyümölcsfajta márkázas a fakultatív lesz, vagyis csak azok veszik igénybe a márkázt, akik akarják. A költségek tekintetében úgy intézkedik a rendelettervezet, hogy a gyümölcsfajta márkázasánál csak a márkázott közegek napidíjat kell megteríteni, ami előreláthatóan nem tesz ki többet vagononként 20 pengőnél.

Egy teljesen árva, jobb családból származó, három polgári iskolát végzett eserkész

mint pincér vagy szakácsstanonc szeretne elhelyezkedni. Érdeklődők forduljanak írásban a 223. számú PLSZ cserkészcsapat parancsnoksága címre, Budapest, IV., Deák tér.

A „Fogadó-Magyar
Vendéglős”
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaipar érde-
keit képviselő
szaklap

AZ ÚJ BORTÖRVÉNY

(Folytatás).

14. §. Ugyanazon a borvidéken, helységben vagy bortermőhelyen termelt borokból (mustokból) házasított bor (must) az illető borvidékre, helységre vagy termelőhelyre utaló elnevezéssel forgalombahozható.

Ugyanabból a szőlőfajtából szűrt borok (mustok) házasítása esetén a házasított bor (must) — termőhelyre való tekintet nélkül — az illető szőlőfajtára utaló elnevezéssel forgalomba hozható.

Különböző borvidékről, helységből vagy termelőhelyről származó, vagy különböző szőlőfajtából szűrt borok (mustok) házasítása esetén, a házasított bort (mustot) borvidékre, helységre, vagy termőhelyre, illetve szőlőfajtára utaló elnevezéssel csak akkor szabad forgalomba hozni, ha a házasított bornak (mustnak) legalább 75 százaléka az elnevezésben használt borvidékről, helységből vagy termőhelyről származik, illetve az elnevezésben használt szőlőfajtából szüreteltetett és ha a házasított bor (must) ennek a borvidéknek, helységnek vagy termőhelynek, illetve szőlőfajtának jellegzetes tulajdonságait a házasítás ellenére is megtartotta.

Tilos házasítani:

1. mustot vagy bort közvetlenül (direkt) termő amerikai szőlőből szűrt a közvetlenül termő fajtákból szűrt musttal vagy borral — kivéve azokat a vörös borokat, amelyeknek házasítási célra való felhasználását a földművelésügyi miniszter rendeletileg megengedi. Ezek házasításának százalékarányát a földművelésügyi miniszter rendelettel állapítja meg.

2. mustot vagy bort csemegeborral (ürmőssel);

3. hazai termésű mustot vagy bort külföldi borral és végül;

4. mustot vagy bort más gyümölcsnek erjesztett levélével.

A tokajhegyaljai borok házasítására a jelen törvény 26. §-ában foglalt rendelkezések az irányadók.

15. §. A közvetlenül (direkt) termő amerikai szőlők mustját hazai szőlők mustjával öszeszűrni tilos.

A külön szedendő, közvetlenül (direkt) termő amerikai szőlőkből származó mustot és bort csak kifejezetten az illető közvetlenül termő szőlőfajtára utaló elnevezéssel és csak a földművelésügyi miniszter által rendelettel megállapított cílokra és mértékben szabad forgalomba hozni.

16. §. A jelen törvény rendelkezései irányadók a külföldről behozott mustra, borra és borpárlatra is.

Az egyes külföldi bortermő orszá-

gok különlegességeiként a világpiacon szereplő édes vagy szemezett csemegeborokat (pl. Sherry, Malaga, Madeira, Marsala, Xeres, Corinthusi, Cyprusi, Port, stb.) csak úgy szabad forgalombahozni, ha származási helyükön érvényben levő jogszabályoknak minden tekintetben megfelelnek és alkoholtartalmuk 22,5 térfogat százalékat meg nem haladja.

Az ily borokat mind készletben (pincében, raktárban, stb.) tartásuk alatt, mind forgalombahozataluk alkalmával, külföldi származásukat, fajtájukat és minőségüket feltüntetve megjelöléssel kell ellátni.

17. §. A sajáttermésű bornak romlatlan seprőjéből (folyékony borseprőből) a benne levő bort kisajtolni és forgalombahozni szabad.

A bornak romlatlan seprőjéből (folyékony borseprőből) a benne levő bort a kereskedők, valamint a vendéglősök (korcsmárosok) is kisajtolhatják és forgalomba hozhatják, feltéve, hogy a romlatlan borseprő az általuk közvetlen a termelőtől vásárolt és pincéjükben kiforró mustból vagy a termelőtől seprőjével együtt vásárolt borból származik. A kisajtolás és forgalombahozatal módjait a földművelésügyi miniszter rendelettel állapítja meg.

A borseprőt, valamint a törkölyt csupán ipari feldolgozás céljára szabad forgalombahozni.

Borseprőből víz hozzáadásával, borhoz hasonló italt előállítani tilos.

18. §. Azokat az italokat, amelyek nem szőlőnek, hanem más friss gyümölcsnek levéből szeszes erjesztés útján származnak, bor vagy bármilyen elnevezésű gyümölcsbor (pl. almabor, ribizkebor stb.) néven forgalomba hozni tilos. Tilos továbbá bor elnevezés alatt forgalomba hozni azokat az italokat is, melyek más édes anyagoknak erjesztése útján származnak, (pl. mézbor stb.)

19. §. Ahol a jelen törvényben forgalombahozatalról van szó, ezalatt nemcsak az árú eladását, hanem bármilyen módon történő elidegenítését, megterhelését, továbbá az erre irányuló hirdetést, ajánlást vagy bármely más kínálatot avagy mindazok közvetítését is érteni kell.

20. §. *Mindazok, akik a jelen törvény rendelkezései alá eső italok kis mértékben való forgalombahozatalával foglalkoznak (kereskedők, vendéglősök, korcsmárosok, kimerők, stb.) kötelesek a pincéjükben, raktárukban vagy kimerő helyiségükben lévő italokat tartályukon (hordón, vagy általában olyan edényen, amelyből a bort*

a közvetlen fogyasztás célját szolgáló edénybe kimerik) minőségüket vagy fajtájukat feltüntetve megjelöléssel ellátni.

21. §. Mindazok a pincészetek, amelyeknek átlagos évi forgalma a 4000 hektolitert eléri, kötelesek boraiknak szakszerű kezelésére szőlészeti és borászati szakiskolát végzett pincemestert alkalmazni.

Azok a pincemesterek, akik az 1930. évet megelőzően három évig megszakítás nélkül ugyanabban a pincészetben voltak alkalmazva, a szakiskolát végzett pincemesterekkel egy tekintet alá esnek.

22. §. Borkereskedelmi vállalatok valamely borvidékre, termőhelyre vagy termelőre utaló jelzést csak abban az esetben használhatnak, ha az illető borvidék, termőhely vagy termelő borainak árusításra vállalatuk üzletága.

23. §. A palackban forgalombahozott borok címkéin tilos a fogyasztók meg tévesztésére alkalmas rajznak vagy szövegnek alkalmazása. *A palackok címkéjén mindenkor fel kell tüntetni vagy a termelő, vagy a palackozó pincészetnek a nevét és telephelyét.*

Aszuborok címkéjén az aszu megjelöléssel azonos nagyságú betűkkel fel kell tüntetni az aszu származási helyét is.

24. §. A földművelésügyi miniszter meghatalmaztatják, hogy oly években, mikor az ország bortermése a belső szükségletet és a külföldön elhelyezhető bor mennyiségét jelentékenyen meghaladja, a felesleges borkészletet — törvényhozással való utólagos bejelentés kötelezettsége mellett — zár alá vétethesse.

A zárolásra vonatkozó szabályokat a földművelésügyi miniszter rendelet-állapítja meg.

II. fejezet.

A tokajhegyaljai borokra vonatkozó külön rendelkezések.

25. §. A tokajhegyaljai borvidékhez tartoznak:

1. Zemplén vármegye területén: Bekes, Bodrogfalás, Bodrogkeresztúr, Bodrogkisfalud, Bodrogolaszi, Bodrogzsádány, Erdőbénye, Erdőhorvát, Golop, Hercegkut, Károlyfalva, Legyesbénye, Mád, Makkoshotyka, Mezőzombor, Monok, Olaszliszka, Ond, Rátka, Sára, Sárospatak, Sátoraljaújhely, Szegi, Szegilong, Szerencs, Tállya, Tarcal, Tokaj, Tolcsva, Vámosújfalva és Végardó községek.

Abaujtona vármegye területén: Abaujszántó község.

A tokajhegyaljai borvidék zárt területet alkot.

(Folyt. köv.)

Szűrők

gyártása és javítása a PRESTO és NOVA szűrő egyedüli gyártói
FRANK ÉS BERGER
Budapest, VIII, Baross uca 91. Telefon: 39-7-20.

Bor- és pálinkapiac

a kialakult árak az eddigi, ismert nivón mozognak. Az ország különböző részeiben a terméseredmény és a készletek eltérő mennyiséghez képest meg lehetőséget eltérő árakat mutatják.

Üzleti hírek,

Székesfehérvár. Pál János volt budapesti (svábhgyi) vendéglős megvette a Zita királyné-út 8. szám alatti vendéglőt és azt átalakította és ujonnan berendezve megnyitotta.

Szűrhó Antal kartárs, aki 10 éven keresztül a fővárosban nagyobb éttermekben és szállókban mint főpincér működött, átvette az Ós-Fehérvár című jó hírnevű vendéglős sörözőt és azt a fővárosi sörözők mintájára igen csinosan és izléseken berendezve, megnyitotta.

Jámor Mihály régi kartárs, többévi pihenés után, ismét aktív vendéglős lett, amennyiben átvette a Rákóczi-út 23. szám alatti jóforgalmú polgári vendéglőt. E kiváló szakember tevékenységét a szakmában szívesen látják.

Rendelettel szabályozzák a nyilvános helyeken szokásos fényképezést.

Az iparügyi miniszter az illetékes érdekképviseletektől szakvéleményt kért arról, hogy szükségesnek tartják-e a nyilvános helyeken és alkalmi összejöveteleken szokásos fényképezési tevékenységnek rendeleti úton való szabályozását. Az érdekképviseletek most terjesztették fel jelentésüket az iparügyi miniszterhez olyan értelemben, hogy a szóbanforgó fényképezésnek rendelettel való szabályozását elengedhetetlenül és sürgősen szükségesnek vélik.

Mint házvezetőnő

kisebb üzletben mint főzőnő keres alkalmazást öv. Moróczy Lajosné, Budapest, VIII., Örömvölgy u. 18. II. e. 18

TÖRLEY
PEZSGÓ

Ifj. Grünwald Mór

IV. Ferenc József rakpart 6.
Telefon: Automata 843-39.

üveg és porcellán

DEVECSERBEN

a „Polgári Lövölde” VENDÉGLŐHELYISÉGE, amely közvetlen a nemzetközi műút és a Somlóhegy közelében fekszik és Deveser egyetlen kerthelyisége. **BERBEADÓ.** — Óvadékkal rendelkező vendéglősök 1936 április 5-ig pályázhatnak a „Polgári Lövölde” elnökségénél, Deveser.

Eladó egy vörösréz dupla asztaltűzhely

négy lyukkal, két nagy sütvővel és vörösréz vízmelegítővel, vendéglő részére. Megtekinthető és bővebb felvilágosítással szolgál **Bagó Albertné, Mezőúton.**

Eladom

Pestszerzőcsébet, Kisfaludy u. 5. alatti **vendéglői célokra épült** és ezidő szerint is vendéglőnek berbeadott szép kertes **házzal.**

Italmérsi jogfolytonosság.

Átvehető: május hó 1-ére.

HORNÁK JÁNOSNÉ tulajdonos, ugyanott.

Eladó vendéglői berendezés

Szabadkézből eladó egy **borméretű** cca 2 méter, ugyanilyen méretű pohárállvány, egy drb **négyajtós jégszekrény**, vendéglői **asztalok, tükrök, fogasok, villanyventilátorok, 50 drb kerti vaszék** és egyéb vendéglői felszerelési tárgyak. — Megtekinthető: **Ujpesten, gróf Apponyi Albert uca 9. szám alatti vendéglőben.**

Vendéglőkben, kocsimákban és kávéházakban szükséges plakátok:

drbja fill.

A kocsmai hitel eltörléséről szóló plakát	—60
Dohányozni tilos!	—40
A sütemények fogdosása	—30
Fiatalkorúak szesztilalmáról (1927. évi XXXIII. tc.) szóló ... szóló plakát	—40
Padlóra köpni tilos plakát	—40
Éneklés és lármázás hatóságilag tiltva van plakát	—40
Káromkodás, tárgyar beszéd tilos plakát	—40
Kutyákat üzlethelyiségbe behozni tilos	—40

Megrendelhető a
FOGADÓ — MAGYAR VENDÉGLŐS
kiadóhivatalában
Budapest, VI, Csengery uca 51. I. e. 7.

BIETZ M. bornyagykereskedő

Budapest, XI, Horthy Miklós út 31. szám. (Telefon: 59-8-24) Sziklapincék Budafokon, Petőfi út, Dunasor 32. Alapítva: 1890.

Fellner Béla

Elő belvárosi szállodat, vendéglői és kávéházi személyzeteket közvetítő iroda
Budapest, IV., Irányi uca 1. sz.
Telefon: 84-2-92.

ÉRZÉKENY, FÁJÓS LÁBAKRA



készítik orvosok által elismert, új-találmányú prima varrott **gyógycipőket, lúdtalp, fagyás, izadás, tyúkszem, bőrkeményedések** ellen, garancia mellett a legújabb fazonban és színben 30.— pengőtől, precíz lúdtalpbetéteket készítenek és raktáron tartok.

NYÁRY JÁNOS **gyógycipész,**
BUDAPEST, VI, SZANDY UCCA 25. TEL: 29-7-90.
Címet kérem megőrizni.
Kérjen ismertetőt. — Ingyen lábátvizsgálat.

Kreibich-iroda

az ország legnagyobb és legelőkelőbb szállodai, vendéglői főpincérek és személyzet **ELHELYEZŐ** irodája. Az ország legrégibb ilyen üzlete.
Cím: BUDAPEST, Molnár u. 12.
Telefon: 85-4-66.

CELLULOID AJTÓVÉDŐ

megvéd kopástól, piszoktól Minden színben és formában készül.
Hideg huzat ellen
CELLO-FIX
ajtóra, ablakra
LEGRÉS ELZÁRÓ.
HIGIÉNIA CELLULOIDIPAR
V., Hold uca 5. sz. Tel: 15-9-16.
Szükségletnél minden celluloidgyártmányra kérjen ajánlatot.

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lúkács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefonszám: 56-8-80.

Borpalota Rt.

Budapest, VI., Király u. 26.
Telefonok: 14-0-44 és 18-4-64.
Ajánlja kiváló minőségű márkás fajborait palackozva és hordótételben.